

mi ellenben a tisztelendő cikkíró ur által felsorolt 51 tétel mindegyike csak is egyes cselekményekre vonatkozik: mert azt csak nem fogja állíthatni cikkíró ur, hogy egy katona halálózása, házassági, keresztelési, népmozgalmi, anyakönyvi kivonat kiadása, felérne a jegyzői ügykör szívon vagy ezren felüli ügydarab elintézésével, de maguk ezen egyes ügydarabok is a jegyzőnél kétszeres munkába kerülnek. A lelkes munkájával szemben, mert azokat a lelkes osak a községi hatóság megkeresésére állítja ki, és többnyire jelentő nélkül adja át a közösi hatóságnak, míg a községi hatóság avval két irányban bibelődik, tudniillik megkeresi a lelkesi hivatalt és a lelkesi hivatal által való kiállítás után, külön jelentéssel terjeszti fel az illetékes megrendelő hatóságnak. Itt számok beszélnek, ezeket pedig elferdíteni nem lehet és ha cikkíró ur ezeket a jegyzői munkatétellel hasonlította egybe csak tévura vezetési szándékból tehetné. Azaz a közösi hatóság nem teheti meg azt a szolgálatot, a mire cikkírónek elején hivatkozott, mert a „Magyar Allam“-ban közölt tételek csak a városokra alkalmazhatók. Mi azonban községekben lakunk, és csak a községekben előforduló ügyekre hivatkozhatunk.

Most pedig térjünk át tisztelendő cikkíró ur által jelzett jegyzői cselekményekre, és pedig kezdjük legközelebb jársunkban a községi jegyzői cselekményeivel. Ki volt ő? Egy pontos, rendes hivatalnok, ki feltehető magában, hogy a községben őrási összehívások növekedett adókat, lehetőleg apaszatit és nem az ő, hanem más községi ténylezők hibája folytán elvadult érkezőkkel rendelés medtröbbe szorítani fogja, és persze nem mehetett simán, belenyúlt egyes érdekeibe és a vége az lett, hogy a községi hivatali buzgalomért agyonlőtték. — A r-világosi volt jegyző politikai cselekvése ellentétben állott a mai irányval és ezen irány tulleit magát rajta és egyéni becsületességére ellen senki sem panaszolhat. A kerüli és moradi jegyzők, kiknek ablakán belőttek, ma is mint munkás és szorgalmas egyének ismeretesek, kik megvették a munkakészséget és helyeslést, örömléteket a szorgalmat és munka fejlesztésében találják, községeikben azonban a munkatételt és a tölajok tanyája ütötte fel fészket, ezekkel ellentétben jöven, nem csodálom, ha ily uton akarják őket ártalmatlanná tenni, azon körülményt azonban igen jellemzőnek találom, hogy a moradi jegyzőtől történt merényletnek az akkori hírlapi hírek szerint a nyomok a papi lakiz vezeték, az u-panati jegyző, ha elküvetett is büncselekményeket, maga szolgálatot magának igazságot. *) Ezért pedig remélem, hogy az egész jegyzőtestületet karhozhatni és annak becsületét pellengetni tenni, senki jogostva nincs, annál kevésbé pedig tisztelendő cikkíró ur, kinek hivatásához répest, nem a gyűlölet és megrovást hangzattat, hanem az emberi gyarlóságok felett a béke és kiegyenlítés pálmáját nyujtani volna kötelessége. Ezek figyelembe vételével ugyan mondja meg cikkíró ur, hogy nem a megvétel, hanem az egész országban, melyik jegyző tört valamelyik lelkes élete vagy becsülete ellen, melyik jegyző bírálta a lelkes azon cselekményeit, hogy egyes funkcióknál. Janos vagy Máthé evangéliuma helyett nagy Vazul átkát mondja el, melyik jegyző bírálta egyes lelkes szon cselekményét, hogy hivatásukkal ellenkezőleg a porupé mulatságában táncra perdülve, — a jegyző ellen agyarkodókkal versenyezve deszkintakát az erköles finomított frivol deszkintakát, miért nem hagyunk egyes lelkesek békét a jegyzőnek, hogy hivatásának becsületességét teljesítse és községi hivatali kötelességeinek háborítlanul megfelelhessen.

De most vizsgáljuk meg azt is, hogy mi az oka annak, hogy a tisztelendő cikkíró ur által hangzattott meggyűlölet, miért nyilvánul jobban a jegyzők mint a lelkesek ellen, erre a felelet igen egyszerű, ezen körülmény tudniillik a két tisztviselő működési körének ellentétében fekszik. — Ugyanis midőn a lelkes hivatalánál fogva egy keresztelést végez és ezen cselekményével a család örömeinek emeléséhez hozzájárul, ugyanakkor a községi jegyző, szinte hivatásánál és kötelességénél fogva, adóbirás, jövedéki kihágás, illeték, közöltségi követelés, vagy lehet, hogy épen a lelkes be nem folyt követelésének, vagy fizetésének behajtása céljából, az örömben uszó család örömeinek megrovója kell, hogy legyen és lehet, hogy azt utolsó falat keveréstől, vagy párnajától kell, hogy megfoszsa, és ezeket doltra üsse, hogy eme követeléseket kielégítse; midőn a lelkes hivatásánál fogva, egy esketési cselekményt végez, és az által a család és kereszténység gyarapításához és örömeihez hozzájárul, ugyanakkor a községi jegyző szintén hivatásánál és kötelességénél fogva, az egybekelt család tagjainak egyikét vagy másikat vagy mondjuk idegen családól lévő barátját vagy ismerősét, annak cselekményeiből kifolyólag, az igazságszolgáltatásnak kénytelen átszolgáltatni; midőn a lelkes hivatásának magasatos voltánál fogva a házasság között megbomlott béke és rend helyreállításán törekszik, ha ez neki nem sikerül, intézkedéseinek végrehajtását, a jegyző nyakára zudítja, ki midőn ennek eleget tesz, minthogy mindezek simán el nem intézhetők, azon veszi észre magát, hogy embere között nehány öközlörítőtől többet számlálhat.

Ime tisztelendő cikkíró ur ezek és számos más ilyen körülmények azok, melyek a jegyzőt gyűlöltté teszik, nem azon állítom, hogy a jegyző becamérló, provokáló lenne.

Tap Tódor, jegyző.**) A szerk.

*) Ezt már semminemű főfelmegyelésnek sem lehet megengedni. A szerk.
**) Ezzel a vitát lapunkban befejeztek nyilvánítjuk. A szerk.

KÜLFÖLD.

Az orosz czár elleni „merénylet.” A szerencsés végzet, mely az orosz czárt és családját a legborzasztóbb katasztrófától megmentette, örömmel tölti el az orosz népet. Az orosz birodalom minden részéből üdvözöl feliratok és szere csekiváló táviratok érkeznek a czárhoz s mindentű hálaladó istentiszteletekre gyűl a nép a templomokba. Bizonyára senki sem juthat eszébe e manifesztációk őszinteségéből bármint is levonni s még ha valónak is bizonyulna az — a minnek a legutóbbi tudósítások szerint már nagyon kevés valószínűsége van — hogy tudniillik nem véletlen baleset, hanem bűnös szándék idézte elő a feyegető katasztrófát, — még ebben az esetben is maga az orosz nép zöme áll a legtávolabb az ilyen bűnös szándéktól s a mily őszinte és emelkedett a lelkesedése és öröme most, hogy uralkodója megmenekült a véletlen katasztrófától, éppoly nagy volna felháborodása, ha bebizonnyulna, hogy a czárt galád merénylet áldozatát szemelték ki. Az orosz birodalom határain túl is nyilvánult az orosz nemzet öröme, s Oroszország nagykövetei ugy Bécsben, mint Berlinben hálaladó istentiszteleteket tartattak.

Monarchiánk a czári család szerencsés megmenekülése feletti örömeinek szintén kifejezést adott. Külügyminiszteriumunk testületileg jelent meg a bécsi orosz nagykövét által rendezett istentiszteleten a Kálnoky gróf a kormány nevében táviratilag fejezte ki szerencsevívánatát az orosz kormány előtt; — de a mi a legnagyobb jelentőséggel bír, az hogy maga uralkodónk sietett legelőször örömeinek kifejezést adni Sándor czár előtt s a czári udvarban annál kevésbé fogják félreismerni e ténynek jelentőségét, mert jól tudják, hogy nálunk uralkodó és nemzet egy érzelmvilágban él. S hogy e tekintetben a lejtáhtantuli nemzet is mily felőgának hódol, álljon itt ennek jellemzője a bécsi „Fremdenblatt” következő közleménye:

Pétervári táviratok elöztüntetik a szerencsés végzet nagyságát, melyből III. Sándor czár és a császári család, a délnyugati orosz vasútvonalon történt legutóbbi katasztrófától való szerencsés megmenekülés által megszabadult. — Elíremít mérvű a veszteségek sorozata, melyről minnek a táviró tudósít; a fejedelm közvetlen kíséretének nagy része ama fájdalmas eseménynek áldozatul esett. A katasztrófa egy pillanat alatt bekövetkezett. De az uralkodó sértetlenül maradt e rémitő veszélyben; ő és az övéi sértetlenül hagyhatták el a szerencsétlenség és a rémület színhelyét. Még nincs felderítve a bizonyára nagy gondsi s elővigyázattal vezetett udvari vonat szerencsétlenségének indoka, beláthatatlan a következmények, melyek abból származtak volna, ha a szerencsétlenség közvetlenül a czárt is éri. S amit a császári család szerencsés megmenekülése az orosz birodalomra nézve örömléte eseményt jelent, ugy az Európára nézve is nagy és szerencsés jelentőségű; az uralkodónak, ki ily borzalmas szerencsétlenségtől megmenekült, oly fejedelm tartott meg, aki épen az utóbbi esztendőben az egész tekintélyt érvényesítette a nyugalom fenntartására világrészünkben és aki (mint a békének és a béke barátainak leghatalmasabb védője) uralkodik országában.

Fáklyásmenet Milán királynak. A szerb király ama beszéde, melyet a tisztelendő rendezett fáklyásmenet alkalmával Belgrádban elmondott, teljes szövegében fekszik előtűnk. Nagy hatást fog tenni ez a beszéd kétségkívül Szerbiában, de méltó arra is, hogy figyelmet keltsen Szerbia határain túl is. Az államférfni bölcsességének, a kormányzói tapintatának és a fejedelmi akaratának oly pregnans nyilvánulása ez, a minőre a Balkán félsziget ritkán szolgáltatott még példát. Kétségkívül nem fog hatása nélkül maradni a közvéleményben és a melancholikus hang sem, melyen Milán sajtó boldogtalanságról beszélt. Nem maradhat eredmény nélkül az a határozott komoly fölszólítás, melyet a pártokhoz intézett s melyben kibékülésre hívja fel ezeket, s tagadhatatlanul rokonszenvet látványt nyujt az a fejedelm, a ki minden kényszer nélkül önként lép népe elé s kijelenti, hogy kiterjeszti a nép politikai és jogiain jogait — talán épen sajtó királyi polgáinak rovására. A fejedelm, a ki ezt kimondja és meg is cselekezi, az egyet mindenesetre bebizonyított: azt, hogy megértette a század eszelleit.

Maga a fáklyásmenet, melyet szerdán este a belgrádi polgárság a küszöbön álló alkotmány-revizió alkalmából a királyi tisztelőre rendezett, az egész lakosságnak nagyszerű tüntetése volt uralkodója és annak minapi kiáltványában közölt szándékai mellett. Az ováció a szerb nemzeti hymnus éneklésével kezdődött, melyet az egyesült belgrádi diárok adtak elő és midőn a király a trónörökösrel megjelent a királyi palota erkélyén, az egybejött néptömeg által frenetikus „Zavio“-kiáltásokkal üdvözöltetett. P a v l o v i c s nagykereskedő üdvözölésbeszédet tartott a királyhoz, melyben leülendütes szavakkal ünnepele a dynasztia nagyérdemét és megemlékezett ama szakadatlan ragaszkodásról, melyet a főváros, uralkodója iránt mindig tanúsított. A skuptina be fogja bizonyítani, mennyire eltalálta a király egész népe óhaját, midőn az alkotmány-reviziót elhatározta. A mai tüntetés ezéja; a főváros köszönetét kifejezti a királynak, újlag tanúsított apai gondoskodásáért.

Milán király erre a következő beszédre válaszolt:

Belgrádnak kedves népe! Azon élénk viszhang, melyre szavam az egész országban talált, méltó ama fontos lépéshez, melyre magamat elszántam. Hazánk összes részéből szakadatlanul érkeznek a stürönyök, melyekben hi és drága népem örömeinek ad kifejezést a felett, hogy az alkotmány megváltoztatásához fogtam. A legelőkelőbb polgárok ezrei aláírásokkal erősítették, hogy királyunk szavát meghallották és megértették. A mai est pedig bizonyítékul szolgál annak, hogy ti is, drága belgrádi népem, ép úgy érezték, ép úgy gondolkoztok. Szívből örvendek, hogy bennetek párt és rangkülönbség nélkül láthatlak előttem egybegyűlve, egyesülve. Eljöttetek, hogy engem egyhangú lelkesedéssel üdvözöljétek. Fogadjátok ezért szívből fakadó köszönetemet.

Drága és hű belgrádi népem! Husz évi kormányzatom ideje alatt sok vig és szerencsés napot éltünk át együtt. Belgrád története szorosan is egybe van kapcsolva az Oroszország történetével. S ma is, midőn e törzs negyedik sárja megkísérli enyhíteni azon elkeseredett pártarczot, mely hazánk feloldulja ma is mindnyájan megjelentek előttem, hogy mint mindig, előmozdítalak munkóidjétek közre, a hol ezt a közjó megkívánja és mindig első legyetek, ha arról van szó, hogy jelt adjátok az Oroszország-dynasztia iránti odaadástoknak. Agy isten, hogy a politikai pártok vezetői is kövessék a ti példátokat és ugyanazon hazafias eszmétől áthatva szintén támogassanak engem ama komoly munkában, melyhez fogtam és melyet szíllard akaratmal, tántoríthatatlanul véghez vinni szándékozom. Hogy a mai alkotmány mártulálta magat, abban mindenki egyetért. Ezt már az összes pártok elismerték. Az ez irányban megoldást ezelő, különböző kísérletek azonban, különböző viszonyok folytán mindaddig eredménytelenek maradtak; és ezért fog királyotok e munkához. E kérdés megoldásának akarom összes erőmet, összes tehetségetem szentelni annyival is inkább, mert azt magam saját kezdeményezésemre vettem fel és e közben kizárólag ama kötelességek megismerése által vezéreltettem magam, melyek kel egyezéssel hazánknak, másrészt (a mellette álló trónörökösre mutatva) fiamnak tartozom, kinek egykor, mint dynasztikán ördök tagjának, a kormány gyepült kezébe vetni és javatokról s üdvötköről gondoskodnia kellend.

A legjobban, a legméltóbb alkalmat erre azon körülményben találtam, hogy az 1889. év küszöbén állunk. Az ez ember, a ki saját életében nem élvezhette a boldogságot, az ez ember, aki magát boldognak nem nevezheti, az óhajítja gyakran leginkább másoknak igazi tartós boldogságát; igenis szerbek! titeket boldoggá, tartósan boldoggá tenni: ez az én legbensőbb kívánságom! a minthogy kötelességem is teljes erőmből oda törekedni, hogy megalapítsam és megerősítsem jövő jöletetek örök, biztos alapját. A trón magasztalról ezen szíllard, rendíthetetlen alapot a pártzenvedélyek korlátozásában letem fel. Egy olyan alkotmány, mely pillanatnyi érzületek helyéget hordana magán és kizárólag az egyik vagy másik párt eszményeit kizselyesítene meg, sohasem tekinthető ilyetén szóval alapnak. Ezt királyotok legbensőbb meggyőződéséből mondja nektek. Minden pártnak természetében fekszik, hogy a politikai haroz folyamában lassanként felemésztie magát és egy másik által helyettesítetik. Egy pártokon alapuló alkotmány szakadatlanul kérdésben függne és az által az országot folytonos vonaglásnak tenné ki. Ezt el akartam kerülni és ezért apelláltam az ország összes pártjaihoz.

Hazánk sokkal kisebb, semhogy fiaii hosszú ideig maradhatsanak így szétfórgósolva. Hogy komoly előhaladást tegyen, szükség van összes fiamnak tudományára, erejére és ezért fordultam most is az összes pártokhoz és azoknak összes kiváló tagjaihoz. Rajtuk mulik már most, hogy kötelességük megtegyék. Az ő hazafiaságtól, az ő komolyságtól, s az ő mérsékletüktől függ ez új kölcsönös szerződésnek eredménye az uralkodó és nemzet között. Résezméről szem előtt tartva ama régi közmondást: „Csak az egyetértésben fekszik a szerbnek üdvé”, minden lehető meg akarok tenni, hogy az országban létező pártok között a jó egyetértést helyreállítsam, a szabadságot a joggal és renddel az országban összhangba hozzam és boldog lesznek, hogy a teljes bizalomban népek komolysága és politikai komolysága iránt, képes lesznek annak politikai és polgári jogait kitágítani és Szerbiát ez által egy új, boldog időszak felé vezetni. S most egyesüljétek velem azon óhajban, melyet semmi alkalmom szívemben elfojtani nem tudok: Eljén drága hazánk! (Zajos, szünni nem akaró „zavio” kiáltások.)

A dalárdák erre a néphymnust újbol énekeltek s ezzel befejezést nyert a belgrádi lakosság jelentős tüntetése.

NAPTÁR.

November 8. Szombat, Rom káthol. naptár. Viktorin. Prot. naptár: Imre, Ida. Görög-orosz naptár: (október 22.) Aherox. pk. Nap kél 6 óra 50 perckor, nyugazik 4 óra 39 perckor.

„ARADI KÖZLÖNY” (Megjelen mindennap) Előfizetési feltételei.

Helyben házhos hordva:
Egy évre 12 — kr
Fél évre 6 — „
Negyed évre 3 — „
Egy órá 1 — „

Vidékre szétküldve:
Egy évre 14 frt — k
Fél évre 7 — „
Negyed évre 3 — „
Egy órá 1 — „

Felkérjük lapunk azon előfizetőit, kiknek előfizetése szeptember végén lejárt, hogy az előfizetést a következő hónapban megújítsák, nehogy a lap szétküldésében fennakadás álljon be! —
Az „Aradi Közlöny” kiadóhivatala.

Sport.

— Aradi falkavadászat. —
November 3-án szombat, Sofronya-pusztá Purgly major.

November 5-én, hétfő, Vásárhelyi-osárdá.
November 6-án, kedd, 85-ik órák.
November 7-én, szerda, kurtiosi erdő.
November 8-án csütörtök, újfalusi oszob ház.
November 9-én, péntek, 91-ik órák.
Délölt 11-kor.

Károlyi Tibor gróf.

— Aradi vadászverseny. —
(1888. november 18-án délután 1 órakor.)

Intézők: Károlyi Tibor gróf.
Bíró Akos.
Podmaniczky Géza báró.
Beretvási Endre.
Versenybíró: Zaitsek Károly tábornok.
Indító: Reynolds Henry.

I.
Gátverseny. A s s z o n y s á g o k d i j a. Távolság 2400 méter. Teherkígyenylenítés nélkül. Tiszteletdíj. Tét lo frt. Fúss vagy físzess.

A téték az első és második ló tulajdonosi között megosztatnak. Nyitva minden ló számára, mely aradi vadászársulati tag bona fide tulajdona és a mácsai falka után 1888-ban legalább háromszor (a vadászott) Lovasok oly aradi vadászársulati tag, kik ez évben a mácsai falka után legalább háromszor lovagoltak. Nevezés Mácsán Károlyi Tibor grófnál 1888. november 15-én déli 10 óráig. A tisztelődíjat csak oly tulajdonos lóva nyerheti, ki ezen versenynapon még díjat nem nyert. Ha oly tulajdonos lóva érkeznek be elsőnek, kinek lóva ezen versenyre már díjat nyert, az esetben a tisztelődíj a legközelebbi azon ló tulajdonosát illeti, ki még e napon versenyt nem nyert.

II.
S i k v e r s e n y. Távolság 2400 méter. Teherkígyenylenítés nélkül stb. Feltevések ugyanacsak mint a gátversenyénél.

III.
Mezel gazdák versenye. Távolság: pálya egyszer körül, 50 frt az elsőnek, 25 frt a másodiknak, 10 frt a harmadiknak. Nyitva minden arad- és csanadmegyei gazda számára. Nevezés fél órával a verseny előtt.

IV.
Akadályverseny. 4800 méter. Kilencz akadálylyal. Többi feltételek ugyanazok mint a gátversenyénél.

HIREK.

ARAD ÉS VIDÉKE.

— Az „Aradi Közlöny” szerkesztősége átköltözött az új helyiségebe: az aradi-és csanádi vasutak palotájába. A szerkesztőségi iroda a földszinten van és a nagy épület daczára igen könnyen megtalálható, a mennyiben a város kapháza felől fekvő kápon véve a bejárást: jobbra az első ajtó vezet a szerkesztőségbe. — Az „Aradi Közlöny” szellemi küldemény ide intézendő, mert ellenkező esetben a pontos megjelenésért nem vállalhatunk felelősséget.

— A vízvezeték tanulmányozására a városi tanács által kiküldött P a r e c z István gazdasági tanácsnok és V i r á g h Lajos városi főmérnök csütörtökön este tértek vissza tanulmányutjukról. Voltak Budapestben, Pozsonyban, Győrben és Bécsben B u d a p e s t e n, hol tudvalevőleg most folynak a közmunkatanácsban a tanácskozások a végleges vízmű létesítése iránt, a vízvezeték berendezése és a csatornázására nézve megszerették a kellő tájékozást. Megemlítjük, hogy a vízvezeték művelő tanulmányozására a fővárosi tanácsnak két szakértője L e c h n e r Lajos középítészeti felügyelő és K u h n Gyula tanácsnok épen most vannak nagyobb körben. Pozsonyban és Győrben Arad város kiküldöttét azt tapasztalják, hogy a vízvezeték teljesen kielégíti a község igényeit. Mindkét városban magántársaság létesítette a vízvezetékét; P o z s o n y b a n az osztrák vízvezeték társaság, Győrben egy ottani és özölöl alakult részvénytársaság. Pozsonyban a vízvezeték minden lakostól után évenként 1 frt 50 kr. alapdíj fizetendő, melyért 1000 hektoliter víz használható fel; az 1000 hektoliteren felüli mennyiségért hektoliterenként 1 és fél kr. fizetendő. Vízmerő minden házban van alkalmazva. — Győrött egy-egy lakostól után évenként 5 frt fizetendő a vízvezeték használatáért, s e díjért korlátlanul használhatják a vizet. Vízmerőt csak ott alkalmaznak, hol tapasztalnak az ily helyeken azután az elfogyasztott víz után hektoliterenként 1 és fél kr. fizetendőt. A fogasztás Pozsonyban és Győrött is körülbelül tízezer hektoliterre naponként. — Tanulmányozás tárgyává tették ezenkívül a gépeket és azok berendezését, valamint a kutatást is. B é c s b e n az aradi vízvezeték létesítéséhez szükséges tudnivalókra terjesztették ki különösen figyelmüket a kiküldöttek. Eljárás eredményéről a tanácsnak részletes jelentést fognak tenni.

— Arad megye közigazgatási bizottsága rendes havi ülést f. hó 9-én délelőtt 9 órakor tartja.

— Az Aradi árvaház-alap javára október hóban persely gyűjtésben befolyt o. é. frt 29.15, 1/2 rész jutalek a gyűjtőnek o. é. frt 9.72, tiszta bevétel o. é. frt 19.48. Arad, 1888. november hó 1-én. K n e f o l Károly, biz. pénztárnok.

— Estély a váriban. A napokban előléptetett aradi tisztek tisztelőre tegnapelőtt este a váriban állomásozó tisztikar barátságos összejövetelt rendezett, melyen az egész tisztikar megjelent. Képvisele volt ott a szép nem is a következők bolygók által: C r o n e n b o l d tábornokné, K o l l e r ö r n a g n e, B o i b e n s c h u h s H a n e c k e r főhadnagy, V o b i c s e k hadnagy. Az első felkötözött C r o n e n b o l d tábornok mondta a: előléptetésben részesült tisztokra, kiknek nevében V o g e l százados mondott köszönetet. A társaság, mely az estét a legkedélyesebb hangulatban töltötte a tisztá kaszinó helyiségében, csak a késő esti órákban oszlott szét.

— Előléptetés. Q u i r i n i G u s t á v, a makói államépítészeti hivatal főnöke a közlekedési miniszter által a nagyváradi kerület felügyelőjévé nevezetett ki. A makói államépítészeti hivatal főnökévé ideiglenesen G e l l é r B é l a nevezetett ki.

— A „Piskihidli honvédelmék”. A követező felhívást tettük a ajánljuk olvasóink áldozatkézés figyelmébe: Az 1849. február 9-iki nevezetes piskihidli esata, valamint az abban elhullott hős honvédek emléke a színhelyen megjelölve máig sincs. E hiányon segíteni a nevezetes csatáron épült Piskitelep lakossága feladatává tette. A feladat kivitelét a dísz csatához méltó kegyelettel és ügybuzgósággal kezdte meg. E tekintetben már is szép eredményhez jutott; tett annyit, a mennyi tőle hitelhető volt. De a nemes cél elérése nagyobb körű támogatást igényel, — hogy a már meglevő 300 forintnyi pénzalap a szükséges — legalább ötszörös — összegre emelkedjék. Alulírottak, mint Piskitelep lakosságának megbízottai, bízalmommal fordulunk az „Aradi Közlöny” szerkesztőségéhez, hogy a gyűjtőívet elfogadni, hivatali és magánismerősei között körözteni és begyűjtendő összegét — esetleg az tres ívet — folyó évi november hó 30-ig megbizoztunk J a n o s ó E r n ő plébánoshoz Piskitelepre H u n y a d m e g y e) b e k ü l d e n i m é l t o s t á s s á k. A hazafias adományokat kötelességüknek tartjuk hirlapokban nyugtatni. Piskitelep, 1888. október hó 11-én. J a n o s ó E r n ő, a. k. F e r b e r J á n o s, a. k. S z a t h m á r i E l e k, a. k. N a g y G u s t á v d r. s. k. F e r n b a c h J á n o s, a. k. L i n s t e n s t e i g e r A l b e r t, a. k. D o m á n A l a j o s a. k.

— Vásári rablók. Egy pécsai paraazt embert tegnap délelőtt a vásáron, midőn bugyelláriát a kezében tartva, az éppen akkor vásárolt holmit fizette ki, azzal támadott meg két bácskai tolvaj: „Hallja atyafi, az én bugyellárisom, éppen most vesztettem el. Jó lesz, ha visszaadja szép szerivel.” — Midőn a pécsai ember erre szabadkozni kezdett, hogy de biz az ő bugyellárisa, meg az ő pénze, a két bácskai cimzóra egyike hirtelen kikapta kezéből a mintegy 400 frtot tartalmazó pénzesztározást s azzal elfutott. A másik társát azonban az éppen ott járt Boxberg Frigyes város gazda elfogta s a rendőrségre kísértette. A bugyelláris rablót nem sikerült elfogni.

— Lóverseny Aradon. Az arad-mácsai falkavadász társaság, mely — mint már említettük — f. hó 18-án nagyszabású lóversenyt rendez Aradon, az iránt folyamodott a tanácshoz, hogy engedje meg, miképp a lóverseny a régi lóversenyterén, a csali erdő melletti városi legelőn tartathassék meg. A kérelmet a tanács bizonyára teljesíteni is fogja s akkor a lóverseny ugyanazon a helyen fog tartatni, hol a régi jó időkben oly érdekes versenyek folytak le.

— Döngl Károly temetése tegnap d. u. 3 órakor órási részvét mellett ment végbe Rákoczy utca 1. szám alatt volt lakásából.

LENGYEL LŐRINCZ BÚTOR-GYÁROS.

Tisztelettel jelentem a nagyérdemű közönségnek, hogy helyben főtér 9-ik szám alatt a volt Kézmárky-féle bútór-üzlet helyiségében

új bútór-üzlet

nyitottam, melyben mint a 30 év óta fónálló és Alföldszerte elsőnek ismert szegedi főüzletünk fiókjában dus készletet tartok, az összes butornemekből a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Lakásoknak teljes, stilszerű berendezését, ugyszint a kárpitos szakmába vágó minden munkát a legpontosabban teljesítek.

Azon biztosítással, hogy főigyekezetemet szives megrendelőimnek minden irányban való teljes kielégítésére és minden versenyt kizáró olcsó árszámsára fordítandom, tisztelettel ajánlom magamat a nagyérdemű közönség szives figyelmébe.

LENGYEL LŐRINCZ bútór-gyáros.

Jegyzői gyakornok

626 községi irodánkban 1-2

évi 300 frt fizetés mellett alkalmazást nyerhet.

A bizonyítványok alólírotthoz november 15-ig beküldhetők.

Kunágota, 1888. október 30.

Bajcsy László,
községi jegyző.

ÜZLETHELYISÉG-VÁLTOZÁS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség és az igen tisztelt megrendelő uraknak becses tudomására hozni, hogy

férfi-ruha-üzletemet
f. évi november hó 3-ától kezdve

Szabadság-tér

az új színházépületben,

Mihalek J. cipész ur mellett, a volt Suhainé bolthelyiségébe

helyeztem át.

A n. é. közönség és becses rendelőim pártfogását kérve, biztosítom, hogy törekvésem jövőben is oda fog irányulni, teljes megelégedését kinyerni

Teljes tisztelettel:
BANATZ D. J. utóda,
szabómester.

Pályázati hirdetmény.

A szentháromság szobornak a Ferenc-téren a régi szobor anyagának felhasználása mellett való felállításával kapcsolatos munkákra ezennel pályázat hirdetjük, s mindazok, a kik a munkálatra vállalkozni hajlandók, felhivatnak, hogy a felállításra vonatkozó részletes tervet és költségelőirányzatot f. évi november hó 1-ig a polgármesteri hivatalhoz nyújtsák be, hol a kivitel iránt szükséges felvilágosításokat is megkaphatják.

Aradon, a szentháromság-szobor építő bizottságának 1888. évi szeptember hó 5-én tartott üléséből.

Kiadta:
Hoffbauer Lajos s. k.
bizottsági jegyző.



1311888. tkv. sz.

627 1-1

Arverési hirdetményi kivonat.

A borosjenői kir. bíróság mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a butyini kórház alap végrehajtónak Paskuta Dénes fcselvi végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az aradi kir. tszék területén levő a butyini községi 465. sz. tjkben Paskuta Dénes nevében álló A. I. 1 sor sz. a. beltelkes ház 1383 frt kikiáltási árban 1888. évi december hó 17-ik napján délelőtt 10 órakor Butyin községházánál megtartandó nyilvános

árverésu a megállapított kikiáltási áron alól is eladatul fog.

Arverezni szándékozik tartoznak azjngatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt évadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy, az 1881 LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Borosjenői kir. bíróság mint tkvi hatóság 1888. évi július 3.

Rácskai
kir. aljárásbíró.



Az 1885. évi országoskiállításán nagy eredménnyel kitüntetett: Verseny és kivitel képességért, nagyban termelés és fontos javításért

Rozsnyay Máttyás

gyógyszertára
és művészies laboratoriuma

ARAD,

Szabadság tér 1-és szám alatt

A PO-HO

Chinából hozzánk származó gyógyszer rövid idő alatt Európaszerte híressé lett s orvosi körökben is feltűnést keltett azon hatalmas erejénél fogva, melylyel az eddigi gyógymódokkal a legtöbb esetben daczó betegségek, mint migrain vagy féloldalmi fejfájás ideges fogfájás, fejszába sőt még a gyomorszába és egyéb idegbajok is — vele gyorsan és kiváló sikerrel gyógyíthatók.

Használati utasítás: Ujhegygel 1-2 cseppet kell dörzsölni a szerént, a mint az ideges fájdalom itt vagy ott mutatkozik erő-

sebben, a homlokon vagy halántékon migrain esetében; az arczsonton arczszabánál; fejtetőn vagy torkon egyéb fejfájásnál; az állkapozán ideges fogfájás esetében, a gyomor tájon gyomorzsabánál, vagy hystericus hányingernél.

A Po-ho különben is igen illó essentia lévén a bekenet helyeken az ellilánást gyenge legyezetés által elősegíthetjük, mi a hatást fokozza. Mivel ellilánása közben a szemét könnyezésre ingerli, czélszerű azt ilyenkor behunyni.

A legkomolyabb bécsi orvosi szaklap a „Wiener medicinische Wochenschrift” a Po-ho felől következőleg nyilatkozik:

„A Po-ho itt orvosi, valamint a közönség körében valóságos feltűnést okoz. Hatása migrain, fejfájás és neuralgia esetében valóban meglepő, 1-2 csep a fájdalmas helyre bedörzsölve elegendő a fájdalom azonnali csillapítására. Ezen gyógyszer sokszoros tapasztalás után a legm. elegetben ajánlható.”

Ara egyes üvegnek 85 krajczár.

Kapható Aradon:

Rozsnyay Máttyás,

gyógyszertárban

Szabadság-tér 1-és szám alatt.

20%-al olcsóbb mint eddig.

Szalón- és futó-szőnyegek
Paplan
Madrac
Lópokrócz
Ágy-
és asztalgarnitúrák
4 egész 30 frtig
árusítja
Reich B. Károly
gyári raktár
Szabadság-tér I. szám.

20%-al olcsóbb mint eddig.

2063 1888. pmsz.

Pályázati hirdetmény.

Az aradi főgymnasium szorgalmas, jó magaviseletű s a tantárgyaknak legalább is felől jeles osztályzatot nyert azon tanulói, kik a „Schertz József emlékezete” című ösztöndíjat elnyerni óhajtják, ezennel felhivatnak, hogy pályázati kérvényüket hozzám a folyó év december hó 1-ig benyújtsák.

Arad, 1888. október 30.

Salacz,
kir. tanácsos polgármester.

AZ UNGERLEIDER ALBERT-FÉLE KÖNYVNYOMDA

„ARADI KÖZLÖNY”

ÉS

NEUE ARADER ZEITUNG

KIADÓ-HIVATALA

folyó évi november hó 1-től kezdve

az aradi és csanádi egyesült vasutak palotájába,
(bejárat a városházzal szemben)

helyeztetett át.